



MAGYAR HETFO



SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HETFO, 1931 DECEMBER HÓ 7
VII. EVF. 52. SZAM • TELEFON: 283-62

Borzalmas autokarambol az Erzsébet-téren

Vásári bohózat

(hs.) Nem hiába, hogy évszázadokon keresztül politikailag önálló életet élünk, ez az önállóság úgy politikánkban, mint társadalmi megnyilvánulásainkban lépten-nyomon kiütözködik. Egyik legsajnálatosabb csökevénye: az idegen-majmolás!

Nézzünk csak magunkba. A politikailag úgynevezett szélső jobboldal eszményképe: Mussolini. A szélső baloldalé: Marx. Ami azután a jobbat a ballal összeköti, az átmeneti láncszemek sorát: *Hittlertől kezdve a polgári szociáldemokrata Mac Donaldig*, megint csak külföldi nevek, illetve az általuk megtestesített eszmények képviselik.

Vegyük az utóbbi időket. Volt egy világháborunk — német mintára. Volt őszi-rózsás forradalmunk — *à la France*. Volt proletárdiktatúránk — moszkvai recept szerint. Volt ellenforradalmunk — Titus Vespasianus-féleképpen. És a mult héten volt egy operett-puccsunk — bécsi kopirozásban.

Ez lenne politikai arcképünk!

A társadalmi éppen ilyen elszomorító. Hol van itt a magyarság, a magyar faj önállóan alkotó megnyilvánulása? Sehol! Szellemi életünkben: fordított fércművek dominálnak, mintha magyar irodalom nem is lenne. Ruházódásunkban az angolok és franciákat majmoljuk. Gondolkodásunk — *sejloki*. Valljuk be őszintén, mostoha napjaink útvesztőiben, magyarságunk lemállott rólunk s a világpolgárság valami furcsa göleme lettünk.

„Puccs! Desperádók puccsa” — olvastuk az újságokban. Meg azt is, hogy Budapestet ez a puccs lázban tartotta volna. Kít tartott lázban? Sem engem, sem téged, sem őt, sőt minket, titeket, őket sem. Nem hallottunk róla, nem tudtunk róla. Nyugodtan végeztük napi robotunkat s ha nem aludtunk jól, álmunkat igazán nem a puccs, hanem az adók, a fizetésredukciók, a kenyérbizonytalanság, a gyermekeink jövője háborgatta. Minket a puccs nem érdekelt.

Mi szükség volt mégis ezt a puccsot, ezt a rossz bécsi operettet annyira felújítani, hogy még a külföld is értesüljön róla? Mit tartozik az a külföldre, hogy nálunk néhány megkötyösödött fiatalember, a maga fantasztikus módján Hitleréket és Pflimeréket idézgeti ferencvárosi kocsmákban? Kít érdekel, hogy akadnak, akik unalomból magyarrá fordítják őket? Hiszen tudnivaló, hogy minden fordítás — s így ez is — az eredeténél sokkal vacakabb.

Azonban mégsem lehet szó nélkül elmenni most már mellette. Annál kevésbé, mivel úgy az utóbbi idők bankrablásai, az újpesti revolveres postarablási kísérlet, mint ez a puccs és egyéb kilengések: *egy közös nevezőre* hozhatók. Mert ez matematika és nem politika kérem. A mai fiatal-ság egyenlegének egyik oldalán a lelki-betegség tüneté áll, a másik oldalán meg annak következményei.

Az ifjúság élni akar! Joga van az élet-hez. Vezessék Széchenyihez, vezessék Kos-suthoz, hogy magyar példaképei legyenek: de ugyanakkor Széchenyi és Kossuth mód-jára nyissák meg előttük az eddig lezárt érvényesülési lehetőségeket is, ahol magyar szívvvel, magyar lélekkel alkothasson.

A magyarság — mielőtt még idegen-majmolók lettünk volna — írt: tragédiá-kat, drámákat Európa számára, de vásári bohózatot, bécsi operett-puccsot — *soha*. Minek kellett világgá kiáltani azt, amire egyáltalán nem lehetünk büszkéek. Marad-tunk volna inkább rongyosságunkban is — *örök*.

A puccs-kísérletezők rendes bírósága elé kerülnek

A puccskísérlet vádlottjai közül Temesváryné és a tizenkilenc férfvádlottat a Markó-utcai fogházban már külön cellákban helyezték el. Vasárnap reggel többet közülük kihallgatott dr. Träeger László ügyész aieinök, majd délelben jelentést tett Baróthy Pál főügyésznek, akivel közel 3 óráig megbeszélést folytatott.

A 19 polgári állású puccsista védelmet vitéz dr. Vargha Béla vezetése mellett dr. Bulissa Károly, dr. Bube Miklós és ifj. dr. Dániel Sándor ügyvédek látják el.

A védők Vargha dr. lakásán értekezletet tartottak, amelyen az a véleményük alakult ki, hogy

védenekik nem követték el a lázadás büntetést, csak egyszerűen bo-rozgatás mellett politizáltak és felforgatásra nem is gondoltak.

Träeger László dr., a puccsügy referens ügyésze vasárnap délután 2 órakor távo-zott Baróthy Pál, az ügyészség elnökének szobájából. Csak egy pár percre ment vissza irodájába, azután lakására távozott. Érdeklődünk illetékes helyen, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy

az ügyészség elnökének a vasárnapi la-pokban megjelent nyilatkozata óta újabb fordulata ennek az ügynek nincs és csak hétfő déle várható az ügyészség dön-tése.

Ha az ügyészség statáriális bíróság elé állítaná a puccs 19 szereplőjét, akkor szerdán okvetlenül meg kell tartani a fő-tárgyalást, mert a törvény szerint

a letartóztatástól számított 3 napon belül a bíróság elé kell állítani a vádlottakat.

A keddi ünnep miatt most már csak szer-dán lehetne a statáriális főtárgyalást megtartani.

Mintthogy 19 vádlott érdekében 4 védő látja el a védelmet, lehetséges, hogy a védőbeszédnek több mint 24 órát vesznek igénybe és ekkor a rögtönítélő bíróságnak a törvény előírása szerint illetékességét le kell szállítani.

Vasárnap este jogász körökben az a vé-lelemény alakult ki, hogy a puccs szerep-lőit az ügyészség azért nem állítja a sta-táriális bíróság elé, mert a nyomozás ed-digi adatai látszólag nem szolgáltatnak elegendő bizonyítékot a lázadás büntette-nek megállapítására.

Tóth Ferenc vívómestert is, mint ismeretes, átszállították a Margit-körútról a Markó-utca-ba, bár kétséges merültek fel aziránt, hogy ügyében a katonai, vagy a pol-gári büntetőhatóság illetékes-e.

Most dr. Bulissa Károly védő meghall-gatása után, erről a kérdéstről tárgyalnak a hatóságok és végérvényesen még nem bírták megoldani a problémát. Egyébként az a gyanu is felmerült, hogy Tóth Ferenc kor-látozt beszámíthatóságú egyn, ezért sor ke-rülhet a törvényszéki orvosszakértők sürgős meghallgatására is.

Vannay László gazdasági főhadnagy, a puccs egyedüli katonai szereplőjének ügyé-ben Müller őrnagy, honvédegyész, befejezte a vizsgálatot és most már csak a polgári terhelteknek azokat a vallomásait várja be, amelyek a büntetőtörvényesség előtt már a legközelebb elhangzanak. Ezután Müller hadbíró-ügyész azonnal vádat emel, úgyhogy rövidesen a katonai bíróság elé állítják a fiatal főhadnagyot.

Vanay László legújabb kihallgatásai alkal-mával erőlyesen tiltakozott a lázadás büntet-tének vádjá ellen és azt állította, hogy a vád alapját képező nála ta-lált névsor nem állítólagos összees-küvők névsora, hanem a Beresényi Bajtársi Egyesület tagdíjjal hátra-lékos tagjainak jegyzéke.

Szerinte a kérdéses névsor tulajdonképen Raád Árpád magántisztviselő. Raád tény-leg egyik protektora ennek az egyesületnek.

Szombat délelben kapott elsőszben enge-délyt vitéz Vargha Béla dr., Vannay védője, hogy védenccével beszéljen. Az ügyvéd cigarettát, sonkát és szardíniát vitt a főhad-nagnak, aki

jó kedéllyel, nyugodtan türi fogsá-gát. Ártatlannak vallja magát és azt állítja, hogy nem lépte túl a fehér asztal melletti politizálás határát.

Egyébként a katonai büntetőtörvények a statáriális ítélkezést nem ismerik, így Van-nay Lászlót csak rendes honvédtörvényszék vonhatja felelősségre. Ha azonban a letar-tóztatás indoka, a *„lázasítás büntette,”* a vádemelésnél is fenn fog állani, akkor

főbelövés a legsúlyosabb büntetés, amivel a főhadnagyot sujthatják,

mert akasztást csak aljas indokból elköve-tett bűncselekményeknél ismernek a katonai törvények.

József Ferenc főherceg javaslata az élelmiszerek olcsóbbátételéről

Nagy figyelmet kelt a legszélesebb réte-gekben az a javaslat, amelyet József Ferenc főherceg dolgozott ki az élelmiszerek olcsó-bbátételéről és amely a kormány előtt fe-kszik. József Ferenc főherceg, aki már régeb-ben nagy előszeretettel foglalkozik közgaz-dasági kérdésekkel, javaslatával az élelmi-szerek árának letörésére törekszik és értesü-

lésünk szerint az a legtöbb élelmiszercategó-riánál sikerül is a főhercegnek. Így például a kenyér ára a javaslatban foglalt intézke-dések megvalósításával kilönlként 6 fillérrel lenne olcsóbb, aminek igen nagy jelentősége volna. József Ferenc főherceg javaslatával értesülésünk szerint rövidesen érdemlegesen foglalkoznak az egyes érdekeltségek is.

A miniszterelnök nem döntött még a nyugdíjcsökkentések ügyében

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök tegnap kezdte meg megbeszéléseit a nyugdíjak le-szállítása ügyében a két kormánypart me-szolgáltáival. Először az egységspárt küldöt-teivel tanácskozott. A tanácskozáson Vargha Imre pénzügyi államtitkár ismertette a leg-újabb pénzügyi tervezetet, amelyhez egyelő-re csak elvi hozzászólások voltak.

Egyesek magukévá tették a kor-mány elhatározását, voltak viszont, akik már elvi okokból is kifogásolták azt a tényt, hogy a kormány a nyug-díjasok szerzett jogaihoz akar hozzá-nyúlni.

Szombaton mindössze három vagy négy ki-küldött fejtette ki saját álláspontját. Hatá-rozat azonban semilyen irányban nem történt.

Az egységspárti kiküldöttek Festetics Sán-dor gróf és Cizmádia András kivül, álta-lában a pénzügyi előterjesztések ellen fog-lalnak állást és értesülésünk szerint

konkrét propozíciókat tesznek arra nézve, hogyan tudja a kormány az ezen a címen megtakarítani szándé-kolt összeget más költségvetési tété-lekből fedezni.

A keresztény párti kiküldöttekkel lefolyta-tott tanácskozás rövidebb ideig tartott és hír szerint azon előterjesztésre került Ho-monnay Tivadar tervezete egyes költségve-tési tételek és beruházások csökkentésére, il-letve törlésére. Mindebből az derül ki, hogy a nyugdíjügyben a kormány még nem tudott a kormányzópartokat kielégítő megoldáshoz jutni.

A rádiódíj nyugtán hirdett Tunggram Báriumcsövekre vonatkozó rádiódíj-visszatérítést december hó 7-én kezdődő hatállyal megszüntetjük

Egyesült Izzólámpa és Villamossági Részvénytársaság, Újpest 4

Bajok és panaszok a tej- és vajellátás körül

Azok az aggodalmak, amelyek a tejrelelet kiadása előtt az érdekeltség részéről elhangzottak, úgy látszik valóra váltak. Termelő, kereskedő, fogyasztó egyaránt érzi, hogy itt súlyos hibák vannak, amelyeknek eliminálása fontos gazdasági érdek. Kiderül, hogy nem elég a bűrókban egy tervet kifundálni, hanem annak realitást is kell adni. Teljesen lehetetlen, hogy drága tejet úgy szolgáltatassanak ki, mint ahogy azt a közvetítő kereskedő kénytelen a fogyasztóhoz juttatni. Ennek nem a kereskedelem az oka, hanem az a szervezet, amely az egész tejkérdést irányítja. Eredménye lassanként az, hogy a közönség redukálja tejfogyasztását. — Ugyanez a helyzet a vajellátás terén. Olyan elemi hibák történnék a vajelosztás terén, hogy drágulás lett a következménye. Folyománya pedig az, hogy csökken a vajfogyasztás és emelkedik a margarin igénybevétel. Így dolgoznak azok a szervezetek, amelyek a közönséget volnának hívta elsősorban szolgálni.

Megkezdődött a Szocialdemokrata-párt kongresszusa

Ma kezdődött a Vasmunkások Otthonában a Magyarországi Szocialdemokrata Párt három napra tervezett országos kongresszusa. Az országos kongresszuson 240 kiküldött vesz részt, közöttük 60 vidéki kiküldött. A kongresszuson Payer Károly elnököt, aki üdvözölte a résztvevő külföldi kiküldötteket, közöttük Hildebrand Károly német birodalmi képviselőt, Julius Deutsch volt osztrák hadügyminisztert, osztrák képviselőt és Markovits Iván csehszlovák képviselőt, volt hadügyminisztert. Az üdvözlésekre Hildebrand Károly válaszolt hosszasan. Előadást tartott a német válságról és a Hitler-mozgalomról, amelyre vonatkozólag kijelentette, hogy túlzott dolog annak nagyobb jelentőséget tulajdonítani. Már azért is, mert az egész mozgalom nem nacionalista eredetű, amennyiben élén két nem német állampolgár áll. Ezután Farkas István a pártvezetőség jelentését terjesztette elő, majd Buchinger Manó a szervezkedés kérdéseiről tett jelentést. A jelentések felett megindult a vita, melyet délután 2 órakor megszakítottak. Nagyobb vihar csak annak a bejelentésnek kapcsán keletkezett, amikor Payer arról tett említést, hogy bizonyos röpiratokat a rendőrség elkobozott.

Ma folytatják a tanácskozást, amelyen Szeder Ferenc az agrárkérdésről, Payer Károly a világgazdasági helyzetről és Weltner Jakab pedig a politikai helyzetről fog beszélni.

Teljesen ingyen

dolgozik Önnek M. Vilageli newyorki tudós budapesti munkatársa, mert az Ön eddigi életéből évszám szerinti pontossággal állítja össze várható eseményeit, amelyek 20 év alatt be következhetnek az Ön életében.

10 dollárt

kellene ezért fizetnie a külföldi sorakutató intézeteknél, Magyarországon azonban ingyen elemozdíjuk és dolgozzuk fel adatait és kiszámítjuk teljes jövőjét. Nem frázisos jóslás! A jóslás humbug! Ha Ön a kezébe kapja jelentésünket, egész életében hála lesz nekünk és állítjuk, hogy lelkes agitátora lesz ennek a szép és világszerte ismert akciónak, legyen Ön mágus, vagy szegény, diplomás ember, vagy egyszerű munkás! Irjon nekünk és mi személyesen dolgozunk adatain és a tudomány alapján jövőjét a kezébe adjuk. Nem gondolja, hogy a csodával határos, amikor előre tud minden eseményt? De még csodálatosabb lesz, amikor azok betörtöknéznek, — ha akarja, az Ön javára. Anyák, apák, lelkítársak, ifjak és öregek, szomorúak és reményvesztettek, szegények és pénzben dúsak, épek és betegek! Hány szív dobban fel egy-egy eseményre: „Oh, ha tudtam volna!” Hány remény foszlik szét, hány szerelem hal meg, mennyi öröm fál könnyekbe a vak, sötét bizonytalanságban! Mi hangosan hirdetjük

M. Vilageli

komoly szavait: „Nincsenek csodák és világkuruzsok által fölépített jövőbe látások, csak természeti törvények vannak, ezen alapul az én felfedezésem is, amelyet eddig több mint egy millió esetben bebizonyítottam az emberiség rendelkezésére és hasznára.”

Csak ha komolyan akar foglalkozni a dologgal, akkor írjon nekünk a mi egy-két nap múlva már válaszunk is. Ismételtük, sem most, sem később semmiféle díjat Öntől nem kérünk és nem fogadunk el, csupán 32 fillér bélyeg beküldését kérjük, boríték, hirdetés és posta költségekre a Magyar Hétfé kiadóhivatalába, VI. Rózsa-utca 111, ahonnan szívesebből továbbítjuk.

Név
Cím
Születési év
Melyik évben állt anyagilag a legjobban?
Melyik esztendőben volt komoly beteg?
Melyik évben volt szerelmi vagy egyéb lelki szempontból legboldogabb?

A román király 40 perces kihallgatáson fogadta gróf Bethlen Istvánt

Késő éjeli órákban Temesvárról a következő szenzációs híradást vesszük: Károly király udvari vonattal vasárnap Temesvárra érkezett. Kíséretében több dilomata vett részt, köztük a francia, angol és az olasz követ. A vonatot elhagyva, a király kíséretével együtt autókba szállt és egy temesvárkörnyéki vadászterületre ment. Este 7 órakor a gyárvárosi pályaudvarra tértek vissza az urak, ahol az udvari vonat várakozott. A vonatban király és társasága számára vacsorát szervíroztak. A délután folyamán egy dévai jelzésű autó érkezett a városba, amelyben két úr foglalt helyet. Az autó a Ferdinánd-szálloda előtt állott meg. A két úr pedig a szállóba tért be, szobát vettek és Kendeffy Lajos és Gábor néven jegyezték be magukat. Uzsonnázni bementek a szálló kávéházába, ahol az újságírók az egyik úrban Bethlen István grófot ismerték fel. Futótűzként terjedt el a városban Bethlen István ottartózkodásának híre. Bethlen a kor a esti órákban végig sétált a városban, majd később autóban kiment a gyárvárosi pályaudvarra, ahol 40 percig tartózkodott. Visszafelé jövet az újságírók kérdést

intéztek Bethlenhez, igaz-e, hogy audiencián jelent meg Károly királynál. Bethlen a kérdésre mosolyogva a következő választ adta: — Aról van szó, hogy egy napra eljöttem szétézni. Kíváncsi vagyok egy ilyen nagy városra, mint Temesvár. Majd megkérte, vezessék egy csendes polgári étterembe. Az újságírók az Aranyzarvas-étterembe vitték, ahol magához kérette Pogány László újságíró, akivel háromnegyedóra hosszat az erdélyi magyarság és gazdasági kérdésekről beszélgetett, teljesen politikamentesen. A beszélgetés végeztével, amikor az újságírók megkérdezték, hogy az egész világ sajtója a királynál történt kihallgatásról fog írni, mi a mondanivalója, ezt válaszolta: — Ha benn lesz a világsajtóban meg is fogják cáfolni. Mint magánember vagyok itt és innen Hátszegre utazom. A bukaresti Univerul megemlékezik Bethlennek a királynál történt 40 perces audienciájáról. Az éjjeli órákban, Bethlen elhagyta Temesvárt, Kendeffy Gábor gróf hátszegi földbirtokos társaságában. Ehhez a hírhez csak azt fűzhetjük hozzá, hogy Bethlen, mint magánember volt Temesvárról és úttjához politikai kombinációkat fűzni nem lehet.

Bensőséges ünnepségek Horthy Miklós nevenapján

Horthy Miklós kormányzó nevenapját ünnepelté vasárnap az egész ország és a külföldi magyarság szerte az egész világban. A magyar államfő nevenapja ma több volt a kötelezőszertű tiszteletadásnál. Szívből jövő bensőséges ünnepség volt ez azzal a férfival szemben, aki a legnehezebb időkben áll ennek a gondterhes országnak élén. Az ünnepségek fénypontja az Operaház vasárnap esti díszelőadása volt, amelyen a „János vitéz” került színre. Különségeiben a nagy théter paréih tökéletes képét mutatta a nézőtér, csodálatos toilletek és káprázatos ékszeres ragyogásában. Az operaházi díszpályán a kormányzó foglalt helyet es-

ládával, megjelent az Operaház díszelőadásán József főherceg, Augusta főhercegnő, Ferenc József főherceg, Anna főhercegnő és a magyar arisztokrácia számos tagja. Amilyen tökéletes képet mutatott a nézőtér, éppolyan csodálatos szép volt az Operaház előadása is. Kacsóh Pongrácz zenéje a hatvantage zenekar interpretálásában még soha nem hallott szépségben bontakozott ki és a szereplők, Palló Imre, Szende Ferenc, Orosz Júlia, Laurisán Lajos bravúrosan szerepeltek az egyetlen és igaz magyar dalműben. Az estét a Himnusz, majd meleg ünnepség vezette be.

Robbanó patronos merényletet kíséreltek meg egy debreceni személyvonat ellen
A merénylet a pályáór éherségén meghiusult

Debrecenből jelentik: A vasárnap reggel Hajduböszörményből Debrecen felé haladó személyvonat ellen Debrecen határában merényletet kíséreltek meg. Ismeretlen tettesek robbantó patronokat helyeztek a sínre, azonban a pályáór idejében észrevette és eltávolította azokat. A vonat csekély késéssel minden baj nélkül megérkezett Debrecenbe. A csendőrség a legszélesebb körű nyomozást indította meg a tettesek kézrekerítésére.

idejében észrevette és eltávolította azokat. A vonat csekély késéssel minden baj nélkül megérkezett Debrecenbe. A csendőrség a legszélesebb körű nyomozást indította meg a tettesek kézrekerítésére.

Teljes a káosz a szellemi szükségmunka körül

December 1-én kezdődik a szellemi szükségmunka — mondották a Városháza koronázatlan urai. Ma már december 6 van és semmivel sem tudunk többet, mint néhány héttel előtt. Úgy látszik az illetékesek nem vették elég komolyan ezt a kérdést, pedig

deemberre halasztani? Hogy ki a bűnös, — nem tudjuk. De hogy kik azok, akik lesve lesik a munkaalkalmat, megmondhatjuk: Budapest legnyomorultabb, valamilyen jobb napokat látott áldozatai.

húszezer család várja izgatottan: mi lesz? Kétségtelen, hogy több hiba történt és ez az oka ennek a késlekedésnek. Állítólag nincsen még megoldva a fedezet kérdése. Mély tisztelettel kérdezzük a jó meleg szobában ülő uraktól: most, decemberben kell a fedezet kérdésétől tárgyalni? És amit meg lehet oldani októberben, miért kell azt decemberre halasztani? Hogy ki a bűnös, — nem tudjuk. De hogy kik azok, akik lesve lesik a munkaalkalmat, megmondhatjuk: Budapest legnyomorultabb, valamilyen jobb napokat látott áldozatai.

Az akció elején örömmel vettük, hogy Schuller Dezső tanácsnok kezébe került az akció lebonyolítása. Ma már ezen sem örvendünk. Sőt bizonyos unalmat és „undort” látunk, ami nem csoda, mert hiszen ezren és ezren igyekeznek ezúton munkához jutni. Mégis a kellősebb rész a munkát kiadni, mint szükségmunka után futkosni. A fővárosi bizottsági tagok, akiket tömegesen keresnek fel a pályázók, szintén teljesen tanácstalanul állnak — az ügyosztályban mint államtitkot kezelik az ügyet — és könnyen lehetséges, hogy talán az ügyosztályban éppen olyan kevéssé ismerik a helyzetet, mint maguk a pályázók. Mi pedig azt állítjuk, hogy a Városháza urainak eminens érdeke a rend sűrűsége megteremtése. Ha lesz szükségmunka: akkor tessék megkezdeni, ha pedig nem lesz: akkor tessék azt becsületesen megmondani. (K. B.)

REX csillárok, műtárgyak
nagyon olcsón
TELEFON: 824-04
DOROTTYA-UTCA 9

Lehetetlenség

mondták eddig, de most már valóság, hogy rádiókon fokok helyett városok jelentkezzenek. Rádiókereskedője szívesen bemutatja a Big-Ben-t, vagy a Big-Ben-Boy-t. Többzörös szabaddal védett egyetlen földrajzi rádió, dinamikus hangszóróval együtt havi P 16.— Bővebb felvilágosítást ad rádiókereskedője, vagy a SZIKSZ Rádiógyár, Budapest, VIII., Bákócai út 9. Telefon: József 885-38.

Három titokzatos eltűnés

Három titokzatos eltűnést jelentettek be vasárnap a rendőrségen. Egy szobrászművész vasárnap reggel bejelentette a főkapitányságon, hogy Erzsébet nevű 17 éves, feltűnően szép leánya még nevenapján, november 19-én eltűnt hazuról és azóta nem tért vissza. A szobrászművész a bejelentést csak azért tette meg ma, mert időközben levelet kapott leányától, a levélből azonban nem tudta megállapítani annak feladási helyét. A levélben Erzsébet azt írja, hogy jól érzi magát, ne keressék, lehetséges, hogy idővel vissza fog térni. A fiatal úriléány szürke prémmel díszített, sárga átmeneti kabátot viselt eltűnéskor. A rendőrség megindította a nyomozást. Eisenstüetter Lipót győri kereskedő bejelentette vasárnap a rendőrségen, hogy veje, Fischer István, az éjszaka folyamán eltűnt lakásáról, a Zoltán-utca 6. szám alatt levő penzióból. Érdekes, hogy Fischer két hónappal eselőtt nősült meg, szülei azonban ellenették a házasságot, amely után apja, Fischer Zsigmond ismert kárpitosmester, a cégből kizárta fiát. Időközben vasárnap a mentők bejelentették, hogy egy jól öltözött eszméletlen férfi találtak az utcán, aki szublimálttal megmérgezte magát. Gyomormosást alkalmaztak az öngyilkosjelöltnél, aki amikor magához tért, elmondta, hogy azonos a keresett Fischer Istvánnal. A győri rendőrségen Folkner Károly vasárnap bejelentette, hogy 13 éves fia, aki a gimnázium harmadik osztályának növendéke, november 30-án eltávozott szüleinek lakásáról és azóta nincs róla hír. Szülei azt gondolják, hogy a kisfiú esetleg valamilyen megmondolatlanságra határozta el magát afölötti szegényében, hogy egy tárgyból tőt kapott. A rendőrség ebben az eltűnési ügyben is megindította a nyomozást.

Solymosi és a "Vörös ördög"

Farmosi Holló Barnabás a háború hős huszárról „Vörös Ördög” néven hatalmas szobrot készített, amely most a Hadtörténelmi Múzeumban áll.

A szobrász halála után az örökösök megállapodtak a Solymosi-képszalónnal, hogy bizonyos összegért a szobor másodpéldányának terjesztését megengedik. Bár a megállapodás végleges nem jött létre, a Solymosi-képeskedés mégis készítettett egy bronzmásolatot. Pár hónappal eselőtt Holló szobrász fia, mert meggyezésre nem jutottak, Solymositol a kicsinyített szobor másának kiadását kérte. Az ügyből per lett, aminek eredményeképen a bíróság jogerősen elrendelte, hogy a szobor mását a Solymosi-képszalónban december 7-én semmisítsék meg.

Disznóölökéssel agyonszúrta az urát

Esztergomból jelentik: Felsőgalla-Mésztelepen Szokodi Mihály és felesége ittas állapotban összeverekedtek. Előbb pusztá kézzel ütötk egymást, majd az aszony egy disznóölökéssel férje balcombjába szúrt. Mire az orvosi segítség megérkezett, Szokodi elvezett. Az aszonyt letartóztatták.

Tokaji óbor

1 literes 96 fill.
6 palack 540 fill.
12 palack 1080 fill.
24 palack 2160 fill.
48 palack 4320 fill.
96 palack 8640 fill.
192 palack 17280 fill.
384 palack 34560 fill.

Fuchs László

Telefonon megrendel Árut házhoz szállítjuk.
Telefon: Aut. 18-0-25. V., Nádor-utca 20.

Borzalmas autókarambol az Erzsébet-terén

Az összeütközés áldozatát, egy dúsgazdag bácskai úri-asszonyt kettérepedi fejével húzták ki a felborult autóból. A soffőr csodálatos módon sértetlen maradt

Tegnap délután 4 órakor az Erzsébet-ter és a Nádor-utca sarkán két gépkocsi, egy magánautó és egy piros taxi teljes erővel egymásba rohant. A borzalmas karambolnak egyetlen áldozata élet és halál között lebeg a Glück-szanatóriumban.

Zentáról érkezett rokonainak meglátogatására Berger Leoné, Bácska egyik leggazdagabb kereskedőjének felesége. A Nyugati pályaudvaron szállt fel a Bp. 18-437. rendszámú piros taxira és közölte az autós vezetőjével, hogy a legrövidebb úton és a leggyorsabban vigye őt a megadott címre. A soffőr az utasításhoz híven cselekedett és a megengedett legnagyobb sebességgel vezette kocsiját a rendeltetési helyre. Szabad útja volt az egész útvonalon. A Tisza István-utca elhagyva robogott a piros taxi a Nádor-utca végéig, hogy az Erzsébet-terénel befordulva, a Károly-körútra érjen. Az Erzsébet-ter sarkán a taxi soffőre szabályosan jelt adott, hogy fordulni akar, amikor

a következő pillanatban vele szemben felbukkant a Bp. 27-474. rendszámú magánautó.

Mindkét autó vezetője észrevette, hogy elkerülhetetlen a szerencsétlenség.

Fékeztek, a síkos talajon azonban az autók nem engedelmeskedtek vezetőjüknek és teljes erővel egymásba rohantak.

Az utca járókelei megdermedve nézték a borzalmas összeütközést. Az első percekben senki sem mert a szerencsétlenséghez közlelni, mert

minden pillanatban várni lehetett, hogy a felborult és füstölgő autó felrobban.

A közelben szolgálatot teljesítő rendőr rohant elsőnek a szerencsétlenség színhelyére és csak akkor bátorodtak fel a közelben állók is.

Percek alatt százakra menő tömeg nézte a már megjelent mentők munkáját és meborzadva látták, hogy a felborult autóból ájulva, vérző fejével emelnek ki egy rendkívül elegánsan öltözött, negyven év körüli úri-asszonyt.

A mentők azonnal bekötötték a súlyosan sérült asszony sebeit, majd a Glück-szanatóriumba szállították a szerencsétlent. A felborult autó vezetőjének, aki magas ívben repült ki az autóból, csodálatosképpen semmi baja nem történt.

A szanatóriumba való szállítás után azonnal hozzáláttak Berger Leoné megoperálásához. A súlyos operáció teljes egy órát vett igénybe.

A sebesülés rendkívül súlyos, olyan, mintha fejtét valami éles szerszámmal kettéhasították volna.

Az operáció után Hedry Endre dr. főorvos a következőket mondotta:

— Berger Leoné állapota rendkívül súlyos. Remélem azonban, hogy sikerül mégis megmenteni az életnek. Hogy mi okozta a sérülést, eddig nem lehetett megállapítani. Valószínű, hogy az autó betört ablaka vágta homlokától a szájig ketté a szerencsétlen asszony fejét. A sebek kimosásánál azonban üvegszilánkokat nem találtunk, de hisz ez nem is lényeges.

A rendőrség érélyes vizsgálatot indított a súlyoskimeneteli autókarambol tisztázására.

Ernszt Sándor meggyógyult és ma elfoglalja hivatalát

Kormányrekonstrukció legfeljebb a parlamenti szünet alatt várható

Az elmúlt héten úgyszólván minden nap híreket hallottunk és olvashattunk a kormányrekonstrukciójáról. Beszéltek Ernszt Sándor távozásáról, mint ahogy hírek jelentek meg Mayer János lemondásáról is. A kormány ezeket a közreadott híreket a legérélyesebben megcáfolta. Politikai körökben úgy tudják, hogy

a kormányrekonstrukciója nem aktuális.

Egyes politikusok beszélnek arról, hogy a kabinet rekonstrukciójára esetleg később, a parlamenti szünet alatt kerülhet a sor, amikor is az atmoszféra is alkalmasabb az ilyen és ehhez hasonló kérdések megoldására.

Itt említjük meg, hogy egybehangzó értesüléseink szerint Ernszt Sándor miniszter már felépült gyengékedéséből és hivatalát a mai napon elfoglalja.

Viharos kultúrest a Magántisztviselők Országos Szövetségében

Benedek Marcell irodalmi előadásán kenyeret követelnek a leépített magántisztviselők

A Magántisztviselők Országos Szövetsége időről-időre kultúresteket rendez tagjai részére és ilyen kultúrest volt szombaton is, amikor Benedek Marcell dr. tartott előadást Marcell Proustról. A magas színvonalú előadásnak nagyszámú hallgatósága volt, amely lelkes tapsal honorálta az előadót.

A taps még el sem ült, amikor a hallgatóság soraiból felemelkedett egy fiatal magán-

tisztviselő és még mielőtt a jelenlévők felocsudhattak volna meglepetésükből, a következőket mondotta:

— Valamennyien hálásak vagyunk Benedek Marcell tanár úrnak minden bizonnyal élvezetes és nívós előadásáért, azonban teljes őszinteséggel meg kell vallanom, hogy

én az előadást nem tudtam élvezni, sem figyelemmel kísérni, azon egyszerű oknál fogva, mert — éhes vagyok.

Három napja nem ettem és nem restellem ezt bevallani, mert alighanem van itt még sok leépített kartársam, akinél hasonló az eset. Fel kell vetnem a kérdést, miért van a Magántisztviselők Országos Szövetsége, azért, hogy a vezetőség ilyen előadások mákonyával kábítsa el bennünket, vagy pedig, hogy

megoldja a kínzó és halasztást nem tűrő problémáinkat, elsősorban, hogy munkához és kenyérhez juttasson bennünket?

A váratlan felszólalásnak frenetikus hatása volt. Egy kitűnő állásban levő, jól szituált magántisztviselő ugyan próbálta megmenteni a helyzetet azzal, hogy azonnal felszólt és védelmébe vette az előadót és a

szövetség vezetőségét, azonban mondanivalóit nem szövegezte meg a legdiplomatikusabban és így kitört a vihar.

A nagyszámban jelenlevő munkanélküli magántisztviselők lármásan lehurrogták a felszólaló kollégát,

sőt egy temperamentusabb fiatal tag düheben egy széklet kapott fel és azt olyan erővel vágta földhöz, hogy darabokra tört. Majd megfenyegette „jőllakott tagtársát”, hogy ha el nem hallgat, a következő széklet már nem a földön fogja összetörni...

A vihar nőttön nőtt, az úgynevezett jobb- és baloldali tagok a legnagyobb elkésereddel szálltak vitába egymással és

már-már úgy látszott, hogy a kultúrest a legesúfosabb botrányba fullad,

amikor maga az előadó, Benedek Marcell kért újból szót és általános figyelem közepette a következőket mondotta:

— Engedjék meg, hogy én, mint érdekelt fél, leszövezzem ebben az ügyben a magam álláspontját. Egyáltalán nem érzem sértve magam az elhangzott felszólalás következtében. Én mint eddig, ezentúl is mindenkor szívesen állok az önök rendelkezésére és ha hívnak, mindenkor örömmel jönök el ide, hogy előadást tartsak önöknek. Teljesen magaméjk teszem azonban felszólaló kar-társnőjűk álláspontját, hogy

amikor vannak az önök soraiban olyanok, akik sajnos, éheznek, ezeket igazán sokkal kevésbé érdekelhetik a nyugati irodalom egyes nüanszbeli differenciái, mint kenyérük és megélhetésük biztosításának kérdése...

Ez a tapintatos felszólalás azután lecsillapította a kedélyeket és az ellentétes állás-

Veszedelemes valutaüzérbandát leplezett le a Nemzeti Bank egyik pénztárosának ébersége

A hatóságok változatlan eréllyel vetnek gátat a valutaüzérkedéseknek és mindent elkövetnek, hogy ezeket a lelkiismeretlen embereket ártalmatlanná tegyék.

Szombaton délelőtt a Nemzeti Bankban elfogták az egyik legveszedelmesebb valutaüzér társaság tagjait. Délelőtt egy fiatalember jelentkezett a Jegyintézet valutapénztárával és egy Deutsch Karola névre szóló utleivel alapján valuta kiutalását kérte. A pénztárosnak feltűnt az utleivelbe ragasztott fénykép, úgy emlékezett, mintha a fényképet már látta volna. A bankban szolgálatot teljesítő rendőr a fiatalembert, aki magát Simon Lászlónak mondta, előállította a főkapitányságra.

Simon László kihallgatásakor elmondotta, hogy bátyja Miklós és annak barátja Deák Miklós bízták meg az ügylet lebonyolításával. Azonnal behozták a rendőrségre Simon Mik-



IV. KOSSUTH LAJOS-UTCA VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 30

pontú tagok egyforma óvációban részesítettek Benedek Marcellt. A Magántisztviselők Országos Szövetségének tagjait azonban azóta is élénken foglalkoztatják a kultúrest történetek és a szövetség vezetőségének súlyos gondot okoz az elkésereedett és elégedetlen tagok megnyugtatása. Valószínű, hogy ha munkát és kenyeret nem is tud a szövetség tagjai számára biztosítani, a tapasztalatokon okulva, egyidőre nem rendez kultúresteket...

Mégis emelni akarják a benzinadót

Vasárnap nyilvánosságra került a kormányának az a szándéka, hogy elejt az ásványolajiparban tervezett kényszerkattelt és helyett mégis felemeli a benzinadót. Ez a terv igen kellemetlen meglepetést keltett az érdekelt körökben. Amíg ugyanis az

fogyasztókra akarja most hárítani azokat a terheket, amelyekhez az ásványolajiparnak semmi köze nincs.

Igy érthető, hogy általános felzúdulást kelt a kormányának a benzinadó emelésére vonatkozó szándéka, mert ez legfeljebb csak a szeszipar megsegítésére volna alkalmas, egyébként azonban csak kára volna belőle mindenkinek. Feltétlenül kell és lehet is találni olyan megfelelő más megoldást, amely végre véget vetne az ásványolajiparban most már hosszabb ideje észlelhető izgalomnak.



ásványolajiparban tervezett kényszerkattelt ellen elvi kifogások merültek fel, valószínű azonban, hogy lehetett volna egy mindenkit kielégítő megfelelő megoldást találni, addig a benzinadónak tervezett felemelése, amellyel, hogy jogos felzúdulást kelt, nem is nagyvonalú intézkedés, hanem olyan sablonos újabb adóemelés, amelyből senkinek sem lehet haszna. Magának a kincstárnak sem. Ha ugyanis a benzinadót emelik, akkor

az emelés arányában csökkenni fog a fogyasztás is és így a kincstár bevétele sem emelkedik.

A benzinadó emelése körüli egész kavardás arra vezethető vissza, hogy a szeszipar nehézségekkel küzd.

A szeszipari kartell, amely a motorkóhoz a spirituszt adja, a benzin-

Karácsonyig

olcsón vásárolhat legfinomabb minőségű divatcikkek



úri divat és fehérnemű specialistánál Károly-körút 3

Érdeke a hárombetűs névre ügyelni, nehogy hasonló céggel összetévesse

Több ezer darab finom nyakkendő, minden nyakkendőhöz ingyen a szab. „Compressor” nyakkendővasaló 5.- pengő

Sálkülönlegességek 10.- pengő

Pyjama-öltöny 15.- pengő

Házi kabát, gyapjúszövetből, selyem zsinórzattal 28.- pengő stb. stb.

SPHINX nyakkendőszalón Kossuth Lajos-utca 3

Zakó-öltöny 48.- egy- és kétsorosok

Átmeneti kabát 48.- finom dublirkelmékből P

Téli kabát 68.- bársztylgallérral P

FENYVES

Kálvin tér 7.

HA AUTO LEGYEN **MERCEDES-BENZ**

A HIR

Szabó Dezső újra megszólalt...

Széljegyzetek a „Megered az eső” olvasása közben

Amióta Szabó Dezső meghasonlott önmagával és az egész világgal, csak nagyritkán szólal meg...

Most hosszú idő után újra megszólal Szabó Dezső. „Megered az eső” új könyvének címe. Ez a könyv, sajnos, nem regény, csak regény-törödékek...

Nem is az új regény a fontos, hanem az, hogy Szabó Dezső hogyan szólal meg újra? A könyv előszavát Csátárka-dűlő-ről kezeli...

Kiadó azonban nem akart, aki nyilvánosságot adott volna Szabó Dezsőnek. A magyar ifjúság radikális köre, a Bartha Miklós Társaság állt csak melléje és az adta most ki új kötetét...

tét. Az író azt mondja előszavában, hogy legutolsó franciaországi tartózkodásának „egy kevésbé rockefelleri perében” kétezeröttszáz pengőért adta el ezt a regénytörödéket...

Kár Szabó Dezsőnek kis béka-egérharokban elposzkolt energiájáért és kár „Az elsodort falu” második részéért. Mert a „Megered az eső”-ben vannak Szabó Dezsőhöz méltó részletek...

Szabó Dezső tíz év előtti hangján szólal meg, hosszú és lehet, hogy kényserű pihenése után. Holott mi a mai hangjára, a mai tragikus magyar életéről vallott nézeteire inkább lettünk volna kíváncsiak...

Ugy látszik, Szabó Dezső mellé állt a magyar fiatalok egy értékes része és ez sok mindenkire kötelezi az írókat...

László Ferenc.

Személyleírásos rádióközö-zést adott ki a rendőrség az újpesti trafikoszó támadói ellen

Szombaton délután, mint ismeretes, Újpesten, a Deák Ferenc-utca 81. szám, alatt levő trafik tulajdonosját két fiatal suhanc megtámadta...

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a támadók kézrekerítésére, mindeddig azonban eredménytelenül...

adtak ki a rablók ellen. A körözés a következő adatokat közli: Az egyik körülbelül 165 cm magas, szélesvállú, kékszemű, arca gömbölyű, haja sötét-szőke, bajusza borotvált...

Letartóztatták a 100 millió dolláros örökséggel szélhámoskodó házmesternő férjét

Két évvel ezelőtt a Ráday-utca 7. számú bérház felügyelője, Takács Józsefné, azt a hírt terjesztette, hogy egy amerikai rokonától 100 millió dollárt örökölt.

A házmesternő ezzel a mesével egész sor kereskedőt károsított meg közel 30.000 pengővel. Bűnügyi eljárás indult ellene, de miután a törvényszéki orvosszakértők megállapították, hogy elmebeteg, az eljárást jogerősen megszüntette az ügyészség.

A Ráday-utcai ház tulajdonosa ezeknek az eseményeknek hatása alatt a házfelügyelő-házaspárt elbocsátta. Takácsék ettől kezdve súlyos anyagi helyzetbe kerültek és a férj elvesztette az egyik görbi versenystálonál viselt főlovászmasteri állását is.

Takács József hetekkel ezelőtt két szoba bútorát vásárolt hitelre a tulajdonjog fenn tartásával és amikor a kereskedő a részletekért jelentkezett, a volt házfelügyelő nem fizetett és kiderült, hogy

Takács József a bútorokat eladta. A bútorkereskedő feljelentésére Takácsot előállították a főkapitányságra és kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték. Az asszony ellen eljárás nem indult hatóságilag megállapított elmebaja miatt.

Kormányzó elismerés. A kormányzó elrendelte, hogy dr. Szafir Sándor főorvosnak dícesőre elismerése tudtul adassék, egyben megengedte, hogy a kintintézetes szalagján a hadidíszítményes és kardos Foreno József-rend lovagkeresztjének kisebbített alakját viselhesse. Dorongal leütöttek. Vasárnap este fél 7 órakor a nagycsomóréri csendőrség a szombathelyi mentőkért telefonált. Ismeretlen tettes a sötétben megtámadta Kovács József nagycsomótéri legényt és egy doronggal úgy megsebesítette, hogy a mentők észmeletlen állapotban szállították be a szombathelyi kórházba, ahol a halállal vívódik.

Betörések. Peterzsében, a Ferenc József-utca 208. szám alatt levő Lengyel Dezső-féle fűszerüzletbe falbantás útján betörték. Az ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű élelmiszert raboltak el. Vasárnap délelőtt Gunder Gyula Pesterzsébet, Vörösmarty-utca 38. szám alatt lakó pékmester lakását feltörték. A pékmestertől különféle külföldi és magyar pénzeket, valamint ruhaneműt vittek el, összesen mintegy 1800 pengő értékben. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére. Berger József Újpesten, Atilla-utca 5. szám alatti fűszerkereskedésében ismeretlen tettesek álkuccsal betörték és különböző élelmiszereket elraboltak.

A Gaál Kaszton-párt választmányi ülése A Független Kisgazda-, Földműves- és Agrár-párt országos nagyválasztmánya Tildy Zoltán elnöklésével ülést tartott. Többek felszólalása után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondták, hogy gyökeres intézkedéseket követelnek a hitel- és kamatpolitika terén. Úgy bel-, mint külföldi vonatkozásban, ugyancsak a gazdasági életet teljesen megbénító pénzügyi. Követelik a kartelek megszüntetését. A kisgazda- és földművestársadalom megsegítését. Politikai reformokat is szükségesnek tartanak és evégből a titkos választójog megvalósítását. Végül pedig a sajtókorlátozó intézkedések megszüntetését.

Dr. Fényes szakorvos

Ablakban játszott és kiesett egy 3 éves kislány. Pesterzsében, a Kertész-utca 19. szám alatti házban Matus Gyula 3 éves kislája az ablakban játszadozott s közben kiesett az utcára. A szerencsétlen gyermeket a mentők a Madarász-utcai gyermekkorházba szállították.

Öngyilkos tanuló. Vasárnap este Lehel-utca 26. szám alatti lakásán Dömötör József 16 éves kereskedelmi iskolai tanuló öngyilkossági szándékából aszpírral megmérgezte magát. Tettét azért követte el, mert fél a bizonyítvány kiosztástól. A Rókusba szállították.

400 darab belsőldi PERZSA SZÖNYEG még nem létezett olcsó árakon. Már nem szükséges külföldi géparut venni. Üsszekötök --- már P 35.--- Ehedűszőnyeg, cca 190x290 cm P 225.--- Ezen propaganda árusítás csak e ho végéig tart! — Óriási választék! SCHILLINGER BÉLA szőnyeggyárlaház, Budapest, VI., Teréz-körút 15.

HA AUTO MERCEDES-BENZ

Egy hónapra betiltották a „Reggeli Újság”-ot. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A belügy-miniszter a Békffy Géza felelős szerkesztésben megjelölő Reggeli Újság című politikai hetilap további megjelenését és terjesztését az 1912. évi 63. t.c. 11. §-a és az 1922. évi 17. t.c. 6. §-a értelmében, az 5184-1914. M. E. számú kormányrendelet alapján az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint külső politikájának érdekeit veszélyeztető közleménye miatt december 5-étől kezdődőleg az 1932. évi január hó 5-ik napjáig bezárólag, egyhónapi időtartamra eltiltotta. E lap 1931 november 30-iki kelettel megjelent számának egyik közleménye szerint „februárra teljesen elfogy az ország pénze”. Ez az állítás nemcsak az ország belső rendjét és közbiztonságát, hanem külső politikáját is sérti, amennyiben az ilyen valótlán tényállítás alkalmas arra, hogy nemcsak a belföldi, hanem a külföldi közvéleményt is károsan befolyásolja. A belügyminiszter rendelt indokolással meg rámutat arra is, hogy azért kellett a lap további megjelenését betiltani, mert vele szemben az ország külpolitikai és gazdasági érdekeit veszélyeztető közleményekről, már a közelmúltban is közgazdasági megtorló intézkedést kellett alkalmazni. Sajnálatos veszünk tudomást erről az intézkedésről, mert egyetlen magyar lapról sem tételezik fel, hogy szándékosan feledkezze meg a kötelező óvatosságról, hazánk belső rendjét és közbiztonságát, vagy különösen külső politikáját érintő kérdéseket kezelésénél. Eppen ezért bízunk benne, hogy lapjainknak is sikerül jöszándékairól meggyőzni az illetékes ténnyezőket a ezzel újra — minél előbb — lehetővé válik majd megjelenítése.

Aranydollár zörlésvél 9-12% tényleges dollár bankjegyekben fizetendő kamatozású, intézményesen beszerzhető BUDAPEST, V. Nádor u. 26. Tel.: 213-1, 104-67

Öngyilkosok Vasárnap délután az Andrássy-út 38. sz. ház második emeletéről az udvarra vetette magát Molnár Andrásné 36 éves háztartásbeli asszony. A szerencsétlen asszony azonban meghalt. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. A Hadnagy-utca 22. szám alatti lakásán Lovas Mária 46 éves háztartásbeli nő vasárnap délben egy konyhakéssel valóságos harakirit követett el magán. Súlyos állapotban szállították a Rókusba. Vasárnap délután Szőnyi Ferencné 32 éves háztartásbeli nő Kemény Zsigmond-utca 11. szám alatti lakásán lúgköoldattal megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a Rókusba. Bognár István 40 éves asztalosmestert vasárnap este 9 órakor a Péke-tér 10. számú ház előtt ismeretlen tettes lapátal fejbesujtotta. A mentők súlyos állapotban vitték a szerencsétlen embert a Rókus-kórházba.

Megalakult a Nemzeti Demokrata Józsefvárosi Válaszónyi Pártkör. A józsefvárosi Nemzeti Demokrata Válaszónyi Pártkör a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Gárdos Dezső. Ügyvezető-elnök: Dr. Gombos Aladár. Helyettes ügyvezető-elnök: Zimmermann Emil. Társelnökök: Löwy Mór, dr. Reichental József, dr. Reiner Dezső, Gellért Imre. Al-elnökök: Dr. Friedmann Géza, Bárd Vilmos, Singer Sándor, Zimmermann Gyula. Főtájtári: Dr. Deutsch József. Pártigazgató: Nellen József. Háznagya: Deutsch Marcell. Pénztáros: Heller Aladár. Gazdák: Grünfeld Samu, Potoczky József, Weisz Sándor. Könyvtárosok: Dr. Vámosi István, dr. Hetényi Imre. Ellenőrök: Nádor Károly, Mészáros Károly. Autógázolás. Az Andrássy-út és Csengeri-ú sarkán egy eddig ismeretlen szabálytalanul és gyorsan hajtó autó elgázolta Szentmiklósy András 33 éves nyugalmazott rendőrt, akit súlyos állapotban szállították a mentők a Rókusba.

ARANYAT drágakövek, ezüst és réz ékszerek és szalagot vas lemegek árán VARJAS ókszerész, Károly-körút 1

Csere a legális kereskedelem rovására

A súlyos gazdasági viszonyok közepette az amúgy is nagy nehézségekkel küzdő legális kereskedelem körében nagy visszatetszést kelt az az akció, amellyel Erényi Béla gyógyszerész most a pénzt, mint fizetési eszközt, ki akarja kapcsolni és vissza akar térni a cserekereskedelemből. Erényi Béla indított meg „Egy-Kettő” címen egy vállalatot, amely elérkezettnek látja az időt arra, hogy árúcsereit kezdetben. Eltekintve attól, hogy ez az ellenszámítá-vállalat a gyakorlatban már a legelső lépésnél is szinte lelkizhettelessen nehezségekbe fog ütközni és hogy a felajánlott árak értékelése állandó vita tárgyát fogja képezni, kétségtelen tény az, hogy a pénz, mint fizetési eszköz, évszázadok során fejlődött épp a cserekereskedelemből és az a körülmény, hogy a pénz most válságban van, még nem jelenti annak a szükségességét, hogy visszatérjünk a cserekereskedelemből. Az ilyen és ehhez hasonló „mentőtöltekek” ezenfelül pedig súlyosan ártanak a legális kereskedelemnek, amely úgyszólván a terhek és a pénztelenség súlya alatt. Ennek a legális kereskedelemnek az érdekében kell szót emelni az Erdélyi-féle kísérlethez hasonló próbálkozások ellen.

„Egy-kettő”-re más megoldást kell keresni, a legális kereskedelem bekapcsolásával...

Miért fizet írógéppért évente előre, mikor általunk havonta utólagos 80 fillérről szavazódnok írókban tartatható. Elő váró- és utólagos írók bantartási válalat, Lehel-utca 1/c. Tel.: 901-42. Speciális javítóhely. Bel- és külföldi írógépekkel. Rádió-oztályi nyitottunk! Kérjen ajánlatot!

QUODLIBET

Mi rejtőzik ezen idegen hangzású név mögött? Egy világszerte, melyet minden országban ezen a néven hoztak forgalomba. — A QUODLIBET pasztrózógépe héjasból tesz bele a pasztrózandó főtt burgonyát, nyers gyümölcsöt, vagy paradicsomot és a gép egyik nyílán ömlik ki a pasztrózott burgonya vagy gyümölcs, a másik nyílán meg a héja. — Nem kell a hámozással időt vesztegetni! Egy gyermek is kezelheti. A gép elvezeti a hámozást! — Minden háztartásban nélkülözhetetlen! Kivételes reklámára csak december hóra Budapestén P. 10. — vidékre bérmentve utánvéttel P. 10.80. Kapható minden vas- és háztartási üzletben és közvetlenül a TELEFONGYAR Rt.-nél

BUDAPEST, VII., HUNGÁRIA-KRT 169

Füstöl és kormoz a magyar brikett

A külföldi szén behozatala ellen hozott kormányintézkedés óta most már elég hosszú idő múlt el ahhoz, hogy meg lehessen állapítani, vajjon a magyar szénbányák eleget tudtak-e tenni azoknak a követelményeknek, amelyek elengedhetetlenek abban a monopolisztikus helyzetben, amit ma élveznek. 20.000 vagón külföldi szén importja maradt el az idén, ami a magyar szénbányáknak kitűnő konjunktúrát jelent. A hazai bányák a fokozott termelés következtében erősen rávetették magukat a porszén hasznosítására, vagyis a brikett gyártására. A brikettgyártás azonban több magyar bányában megfelelő előkészítés nélkül indult meg és ennek a következménye, hogy a kereskedők és a fogyasztók részéről állandó panaszok hangzanak el egyik-másik magyar brikett ellen, hogy részben szétmállik, részben füstöl és kormoz.

A brikettgyártásra valóban szükség van a mai körülmények között, azonban a hazai szénbányáknak az eddigieknél nagyobb gondot kell fordítani a brikettgyártásra és a jelenlegi jobbminőségű és jobban melegítő brikettet kell előállítani. Csak ebben az esetben kárpótolhatja a hazai szén teljesen az elmaradt porosz szénét.

Öngyilkos lett a szombathelyi sorozatos betörések tettese

Az utóbbi hetekben Szombathelyen sorozatos betörések történtek. Két nappal ezelőtt sikerült elfogni a tettest Farkas János személyében. Vasárnap este Farkas a szombathelyi ügyészség fogházában öngyilkosságot kísérelt meg, s e célból drótszegereket és üvegcserepeket nyelt le. Nagy kínok között fetrengett cellájában, amíg az egyik őrszerevete tettét és Farkas beszállították a kórházba. Megállapították, hogy a lenyelt darabok a vastagbélbe kerültek és így állapota nem veszélyes. Visszavitték a fogházba, ahol kihallgatásakor elmondotta, hogy azért követte el az öngyilkosságot, mert így akart a fogházból kijutni a kényelmesebb életet jelentő kórházba.

Újra megdrágul a kenyér

A gabona- és lisztárak emelkedése miatt négy fillérrel emelik e héten a pékek a kenyér árát

A súlyos gazdasági helyzetben, amikor mind több embernek lesz a főtápláléka a kenyér, nyugtalanítóan hatnak azok a hírek, hogy

a napokban újra emelni akarják a kenyérárakat.

A pékek a gabona- és lisztárak emelkedésével indokolják a kenyér küszöbönálló megdrágítását és kérdésünkre a következőket mondták:

— A gabonapiacra és a lisztforgalomba az utóbbi időben lényegesen emelkedtek az árak, elsősorban a tartott külföldi irányzat következtében.

A malmok az utóbbi időben 8—10 fillérrel emelték valamennyi lisztfajta árát

és így mi is kénytelenek vagyunk emelni a kenyérárakat. Csak ezen a héten döntünk arról, hogy milyen mérvű lesz ez az emelés és hogy az mikor lép életbe, annyi azonban már majdnem bizonyos, hogy

a péksütemények ára változatlan marad és valószínű, hogy valamennyi kenyérkategóriában körülbelül 3—4 filléres lesz az áremelés kilónként.

A gabona- és lisztárak emelkedésére vonatkozólag a malmok részéről a következő információt adták a *Magyar Hétfő* munkatársának:

— A gabonák az utolsó időben tetemesen emelkedtek és például a búzánál pénteken körülbelül 80 filléres drágulás mutatkozott. Az árak természetesen állandóan fluktuálnak és így számítani lehet az árak átmeneti esésére is, az sincs azonban kizárva, hogy

az árak még tovább is fognak emelkedni.

Ez természetesen maga után vonja a lisztárak emelkedését is és ennek lesz a következménye a kenyérárak emelése.

A pékeknek, mielőtt határoznák a kenyér árának emelése kérdésében, mindenesetre jól meg kell fontolniuk, hogy a mai viszonyok között a szegényebb néposztálynak már kenyérrre is alig telik és ezért meg kell elégedniük a legesekélyebb haszonnal is. A gabonák hosszú ideig tartó esését nem követte mindig törvényszerűen a liszt és kenyér olcsóbbodása és ezért most az átmeneti áremelkedés még nem elég ok arra, hogy megdrágítsák a kenyeret.

„Leütöttek és kiraboltak“ egy munkanélkülit

Fantasztikus mesét adott elő a rendőrségen egy betört fejű ember

Vasárnapra virradó éjjel a mentők a Rókus-kórházba szállítottak egy hiányosan öltözött embert, aki a régi katonatemető közelében befört fejjel feküdt az úttesten. Amikor eszméletét visszanyerte, elmondta, hogy az éjszaka három ismeretlen férfi megtámadta, akik ellen feljelentést is akar tenni.

A kórház azonnal közölte az esetet a rendőrséggel, ahonnan két tisztviselő kereste fel az állítólag kirabolt férfit. A sebesült ember, aki kihallgatásánál elmondotta, hogy Tóth Jánosnak hívják, bőbeszédűen ismételte el a kórház alkalmazottainak már elmondottakat, hogy

A fővárosi nyugdíjasok a nyugdíj leszállítása ellen. A Nyugdíjas Fővárosi Tisztviselők Egyesülete a napokban előterjesztést és fellebbezést intézett a polgármesterhez, ama közgyűlési határozatok ellen, amelyekkel a fővárosi belügyminiszteri utasításra alkalma-

it ismeretlen egyének megtámadták és a nála levő tizenhárom pengőt elrabolták.

A rendőrtisztviselők előtt hihetetlennek látszott, hogy valóban megtörténhetett az útonállás, a vizsgálatot mégis megindították.

Ugyanezokor rendőrorvos is megvizsgálta a panaszost és kétséget kizárólag megállapította, hogy Tóth János beborozott állapotban elesett és így sérült meg. Valószínűtlennek látszik a rablás azért is, mert Tóth János három éve munkanélküli van, lakása nincs és évek óta az egyik óbudai homokbányában húzódott meg.

zottainak nyugdíját a különadón felül még 10—15 százalékkal csökkentette. Az előterjesztés rámutat a nyugdíjasok szerzett jogaira és arra, hogy a generális felhatalmazás, amelynek alapján a nyugdíjakat redukálni akarják, sérti a magánjogot és a magántulajdont.

DOLLÁR-t nem ajándékozhatunk Önnek

de arról biztosíthatjuk, hogy Kathreiner Kneipp malátakávé valódi Franck kávépótlékkal keverve, jóízű, egészséges és emellett olcsó!

Vasárnap Szófia felé továbbrepült Elly Beinhorn

A fiatal német pilótanő sportgépén egyedül repül Indiába

Néhány napig érdekes vendége volt Budapestnek Elly Beinhorn német pilótanő személyében, aki dr. Szilágyi Géza szerkesztőnek volt a vendége.

Vasárnap reggel indult el a mátyásföldi repülőtérről, ahol a kedvéért kivételesen szolgálatot tartottak. Startja előtt beszélünk a fiatal német pilótanővel, aki olyan nyugodtan készül az útra, mintha csak egy kis kirándulásra ment volna.

— Már tegnap folytatni kellett volna az utat — mondotta Elly Beinhorn — és reggel nyolckor már kinn is voltam a repülőtéren, azonban szombaton a legrosszabb időjárási jelentések érkeztek Szófia és Belgrád irányából. Miután sürgős lett volna az utam, mégis vártam a repülőtéren egész délután fél ótig, azonban a meteorológiai jelentések addig sem javultak és így a szél, a köd és az alacsony felhőzet miatt Belgrádig sem folytathattam tegnap utamat. Miután azonban mára megjavult az idő, startolok egyelőre Szófia felé, ahonnan azonban hamarosan színtén folytatom az utat, amelynek célja a távol — Kelet...

Elly Beinhorn Indiába igyekszik. Egyedül megy a kis Klemm-féle sportrepülőgépen a nagy és veszedelmes útra, amelyet először Szibérián keresztül akart megtenni, a szovjet hatóságok azonban nem adták neki berepülési engedélyt, miután tudták, hogy egy német polgári lap megbízásából utazik. Így most más irányban veszi a nagy utat, amelyre még megfigyelőt sem visz magával.

Vasárnap reggel 9 órakor Elly Beinhorn beült gépébe, mosolygva intett a körülötte állóknak és a következő percben a kis sportrepülőgép már felemelkedett és hamarosan eltűnt a láthatáron...

Nyúl helyett hajót löttek. Bácsalmásról jelentik, hogy az ottani vadásztársaság körvasdászatot rendezett. A szükül körben Peller Ádám hajó egy kis domb mögé húzódott s mikor megmozdult, egyik vadász: Ulrich Mihály, azon hiszemben, hogy nyúl van ott, rálőtt. A sörétek közül öt találta el Peller hajót a fején.

Karácsonykor — mint rendszeren — áruházunk, főleg az ünnep előtti napokban, előreláthatólag tulzsufolt lesz. A forgalom gyors lebonyolítása érdekében összes osztályainkon nagyszámu pót személyzetet és számos pótpénztárt állítottunk be. Dacára ennek aligha tudjuk Önt az ünnepet közvetlenül megelőző napokban oly nyugodtan kiszolgálni, mint most.

Ezért arra kérjük:

Kezdje meg már most karácsonyi vásárlásait!

Ma még, főleg új osztályainkon:

Játékárak

**Cukorkák, tea és kakaó
Porcellán- és köedények
Iparművészeti cikkek**

dús választékok állanak rendelkezésre, melyek az ünnep előtti napokban természetesen már nem lehetnek annyira teljesekek.

Ezért megismételjük kérésünket:

Kezdje meg már most karácsonyi vásárlásait, lehetőleg a délelőtti órákban!

Használjon gyűjtőkönyvet
és mindent
egy pénztárnál fizethet

COVIN

ÁRUHÁZ BLAHA LUJZA-TÉR 1-3

SPORT

Ujpest—Attila 4:0 (0:0)

Annak ellenére, hogy a félidő döntetlenül végződött, egy pillanatig sem volt kétségcs...

Az Ujpest támadásával indul a mérkőzés és P. Szabó kornert csikar ki. Az Attila ellentá...

A 6. percben Avar kiugrik és éles, lapos lövéssel megszerezti az első gólt (1:0).

Ujpestet most Szalaynak önfeláldozó közbevetése menti meg a góltól. Szalay frontba dobja a csatárokat...

és measztról lött labdája a háló balsarkában akad meg. 2:0.

Ujpest védelme elhárítja a miskolciak formás támadásait.

P. Szabó, aki helyet cserélt a sérült Kármánra, kitor és eres lovese Avar lapos iranyú változtatva, szabálytalanul jut a hálóba. 3:0.

Ujpest tovább is támad. Avar—P. Szabó—Spitz akcióból P. Szabó megszerezti a negyedik, upesti gólt...

Ezzel véget is ért a mérkőzés.

III. ker. FC—Nemzeti 3:1 (2:0)

A rendkívül mély talajon megérdemelt győzelmet aratott a saját otthonában játszó Körület.

Az óbudai csapat alkalmazkodott a talajviszonyokhoz és végig magas labdákkal játszott.

A Nemzetinek lapos passzjátéka ezúttal nem érvényesülte. A gyoztes csapat védelmében Bíró volt a legjobb. A hátsorban Beret...

A 6. percben Héjjas 25 méteres ívelt labdája a meglepett Gallina mellett a hálóba esik.

A gótra a Nemzeti heves elentámadással felel.

Lutz kíméletlenül ugrik páros lábbal a tizenhatoson belül Vadasha, de Ivancsics bír nem torolja meg a feltűnő faultot.

A 18. percben Fenyvessi kornert Zilayh Drössler elé továbbítja, aki közvetlen közevől a hálóba rúgja a labdát. Utána újabb helyzet adódik a Nemzetiek kapuja előtt, de Fenyvessi jó helyzetben mellé lö. Kautzky szép lövése hajszálnyira kerüli el a kaput. Drössler szép beadását Zilayh nagy erővel a kapu...

A második félidő Nemzeti támadással indul. Alkalma is nyílik Vadashnak a gólszerzésre, de Szulikkal szemben egy pillanatot késik. A III. kerület újabb kapufát lö.

A 12. percben Czétényi szabadrúgását Kautzky kapura fejele és Szulik az ártalmatlan labdát a kapuba ejti.

A Nemzeti erősen ostromolja az óbudalakat a klegyenlítő gólért, azonban lövéseiket nem kíséri szerencse.

A 16. percben Zilayh hatalmas lövését Gallina kiöklözi s a labda a résen lévő Fenyvessi elé pattan, aki azt habozás nélkül a hálóba küldi.

A III. kerület most már csak az eredmény megtartásán igyekszik, Zilayh hátrabúzdók és sikerül is a Kerületnek két gól előnyét megtartani.

- Slavia—Ferencváros 2:1 (2:1)
Bocskai—Vasas 2:2 (1:1)
Szeged FC—Pécsbaranya 3:3 (2:0)
Tatabányai SC—Somogy 5:2 (4:1)

Bizonyítványosztás a futballban

A mai napon befejeződött a bajnokság fél-ve. Az egyesületek megkapták a félévi bizonyítványt, amely soknak örömet, de még többnek szomorúságot hozott...

1. Ferencváros

11 győzelem, 55:11 gólarány, 22 pont

A Ferencváros megérdemelten jutott a vezetőhely hirtokába. A legelső klasszusra fel-feljődött hátsora visszaadta a csatársornak is az önbizalmát...

2. Ujpest

9 győzelem, 1 döntetlen, 1 vereség, 36:13 gólarány, 19 pont

A bajnokcsapat az őszi szezonban nagy pech-szerűben volt. A folytonos sérülések folytán csapatösszeállítási gondokkal küzdött...

3. Hungária

8 győzelem, 1 döntetlen, 2 vereség, 29:13, 17 p

A Hungária csak a két előtte állótól szenvedett vereséget. Pontot adott le a III. kerületnek. A kék-fehérek a szezon elejétől kezdve összeállítási gondokkal küzdöttek...

renewáros és az Ujpest előzik meg a Hungáriát. A kapott gólok száma ugyanannyi mint az Ujpesté (13).

4. Bocskay

5 győzelem, 3 döntetlen, 3 vereség, 21:20, 13 p.

A debreceni csapat ezúttal is megtartotta negyedik helyét. Rá is szolgált, mert kétségte-lenül a három nagy csapat után a Bocskay és a III. kerület következnek a ranglistán...

5. III. ker. FC

5 győzelem, 1 döntetlen, 5 vereség, 21:24, 11 p.

A III. ker. teljesen megérdemelte ezt az előkelő helyezést, mert kétségte-lenül a közep-csapatok között a Kerület és a Bocskay kü-lön klasszist képviselnek...

6. Somogy

5 győzelem, 6 vereség, 16:22, 10 p.

A Ferencvároson kívül az egyetlen csapat, amelyik nem játszott döntetlenül. A csapat teljesítménye a legnagyobb elismerést váltotta ki...

7. Attila

3 győzelem, 2 döntetlen, 6 vereség, 10:29, 8 p.

Az Attila a három vezető csapaton kívül jól tartotta magát. A vezetőktől szenvedett csak nagyobb gólarányú vereséget...

8. Sabaria

3 győzelem, 1 döntetlen, 7 vereség, 15:20, 7 p.

A Sabaria rossz startot vett és sokáig az utolsó helyen kullogott. A szezon derekán előbbretört, mert sikerült a III. kerületienek...

9. Budai „11”

3 győzelem, 1 döntetlen, 7 vereség, 19:28, 7 p.

A Budai 11 csak négy mérkőzésen szerzett pontot, míg hét mérkőzésen vesztésként hagyta el a küzdőteret. Győzött a Kispest, Vasas és a Sabaria fölött. Döntetlenül játszott a Nemzetivel...

10. Nemzeti

3 győzelem, 1 döntetlen, 7 vereség, 16:30, 7 p.

A Nemzeti szereplése keltette az őszi szezonban a legnagyobb csalódást. Ettől a jóképességű csapattól, tavalyi eredményel után jobb helyezést vártunk...

11. Kispest

2 győzelem, 2 döntetlen, 7 vereség, 15:33, 6 p.

12. Vasas FC

2 győzelem, 1 döntetlen, 8 vereség, 20:35, 5 p.



erejű, makkegészé-s-ges, vasidegzetü ember lesz Ön is, ha naponként lefekvés előtt bedörzsöli magát Diana sósbor-szesszel! Ne feledje: Ép testben ép lélek!

Költségvetés után, közgyűlés előtt... A költségvetési vita után úgy látszik a bizottsági elnökök felébredtek álmukból...

Értesüléseink szerint a legközelebbi közgyűlés december 16-án, szerdán ül össze. Napirenden a törvényhatósági tanács javaslatán kívül vagy száz interpelláció fog szerepelni...

A nap legérdekesebb problémája: az állás-halmozás. Nem hiába Budapest a főváros, az állás-halmozás kétes rekordja szintén szeretett fővárosunkhoz fűződik. Itt azonban, úgy-látszik, keveslik az eddigi állás-halmozók szá-bát és „a kedves bátyám” politika továbbí-értvényesülését néhány édes, új állás-halmozással szaporították. Ha az előjelek nem esal-nak, a legközelebbi közgyűlésen ismét sorra kerül az állás-halmozás gyűlölt kérdése.

Kovács-házy Vilmos tanácsnok, akinek ér-demeit a költségvetési vita alkalmával min-den párt elismerte, jelenleg Karlsbadban tar-tózkodik. Na, ne tessék megijedni, a tanács-nok úr nem beteg, hanem komoly szó van arról, hogy a fényesen bevált bécsi propa-gandahivatalt mintájára a főváros Karlsbad-ban is hasonló hivatalt kíván felállítani. Egy kis karlsbadi kúra bizonyosan el is kel-ne beteg idegenforgalmunk felségítésére.

Jönnek az új benzinkutak? Állítólag már útan is vannak. Kíváncsian várjuk, vajjon a kisebbek jutnak-e új lehetőségekhez, vagy pedig a mamutvállalatok kapnak újabb aján-dékok. Hogy őszinték legyünk: nem is va-gyunk kíváncsiak. Mi úgyis tudjuk...

Lesz-e karácsonyi segély? Ez izgatja a fő-városi kiszíratésú tisztviselőket. Súlyos problé-ma ez akkor, amikor száz- és százszemernyi ember éhezik ebben a városban. Súlyos problé-ma, azonban mégis meg kell oldani. Nekünk az a véleményünk, hogy csupán a nagy-családú vagy egészen kiszíratésú tisztviselő-nek, ideiglenes alkalmazottaknak kell feltét-lenül ezt a segílyt megadni, akiknél talán egzisztenciális kérdés lehet száz pengő, viszont a városnak mindent el kell követni, hogy minél több jusson a kenyer nélkül tengődő nyomorultaknak. Mi azt mondjuk, hogy igenis minden tisztviselőnek jár a karácsonyi, de e pillanatban háború, súlyos gazdasági háború van, amikor mindenkinek áldozatot kell hozni. Igaz viszont, hogy vannak kivé-telek, vérlázító kivételek, de bízunk abban, hogy ezt a kormányt sikerülni fog az igaz-ságnak megfelelően elintézni. Amikor egy ország nélkülöz, lehetetlen, hogy néhány kartellovag basáskodjon.

Komjádi Béla

Unnepelj fényvel!

A háziasszony szívesen büszkélkedik vendégei előtt az izlésesen terített asztallal. Ezüstjainak, por-cellánjainak és metszett üvegeinek szépségét az ebédlőnek célszerű, modern világítása még jobban kiemeli. Használjunk modern, káprázásmentes és gazdaságos

TUNGSRAM GYÖNGYFÉNYLÁMPÁT!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG SZÁJPERTÖLTÉS KALIMENT 1 doboz 70 fillér gy. aynkar

Felmentettek egy tanárt 113.000 pengős család vádjá alól

Érdekes eset tárgya szombat délelőtt a törvényszék Schirilla-tanácsa. Dr. Dengl Jánost — aki a kereskedelmi életbe való lépése előtt egri gimnáziumi tanár volt — csalással vádozta a törvényszék.

Eltűnt egy nagy baromfi-export-vállalat tulajdonosa

Büntény vagy öngyilkosság áldozata lett Némegy Imre, az egyik legnagyobb európai hírű magyar baromfiexport-vállalat tulajdonosa — November 26-án eltűnt lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról

Rendőri nyomozás fog világosságot deríteni, hogy a vagyonos exportőr milyen körülmények között tűnt el

Vasárnap délelőtt rendkívül érdekes bejelentést tett a rendőrség Fodor Jenny, Némegy Imre igazgató Dohány-utca 88. számú házában levő lakásának házevetőjére. A bejelentésben Fodor Jenny elmondotta, hogy az igazgató november 26-án eltűnt hazulról és azóta nyoma vesztett.

Némegy Imre karrierje egyike volt az utóbbi évek legérdekesebbjeinek. Tíz évvel ezelőtt Baromfitenyésztő b. t. néven vállalatot alapított. Egészen kis keretben kezdte meg üzletét, a baromfitenyésztést és exportot, majd vállalatát mindjobban megnagyobbítva, felküzdötte magát a legnagyobb magyar exportőrök közé.

A vállalat csaknem egész Európába szállított. Szárnyasai, amelyeket speciális hízalószerrel etettek, porhangosak voltak és ennek révén több udvari szállítást is elnyert. Az utóbbi években azonban ez a cég is megérezte a mostoha gazdasági viszonyokat és nehézségekbe került.

Némegy Imre, aki az év legnagyobb részét külföldön töltötte, ahoza üzleti ügyeinek lebonyolítására utazott, állandóan nagyobb pénzösszeget tartott magánál. Eppen emiatt a bejelentés után a főkapitányság eltűnési osztálya erőlyes nyomozást indított az eltűnt igazgató felkutatására, mert

nem tudni, hogy az eltűnt Némegy Imre nem lett-e bűntény áldozata?

A hozzátartozói nem gondolnak öngyilkosságra, mert erre az igazgatónak semmi oka nem volt, de célzást sem tett arra, hogy öngyilkossági szándékkal foglalkozik.

Állás, házasság, levelezés, csere

A MAGYAR HÉTFŐ felhívással fordul olvashatókhoz és kérdezők:

Nem gondolja Ön, hogy más városban egy jóakaró, vagy tanácsadó segítségével elhelyezkedhet, vagy valamilyen munkát kaphat, ha jelenleg nincs állásban? Nincs-e valami terve, ötlete, mivel — úgy gondolja — pénzt szerezhethet, ha másodmagával volna? Ha állásban van, nem gondolja-e arra, hogy még jobb helyet is találhatna, ha egy jóbarátjával együtt dolgoznának, ha szakmájában más városokba lehetőségeket szerez meg? Nem akar házasodni? Vagy levelezni, egy ünhöz hasonló társadalmi állású egyénrel? Nincs ismerőse, aki házasodni akar? Vagy nem akar egy olyan jó barátságot létrehozni, amiből Ön sok előnyt és szerencsét húzhat?

A MAGYAR HÉTFŐ az Ön kívánságára egy hét alatt felkutatja az Önnek megfelelő egyénet és nyomban közli Önnel címét. Egyben az illetőnek is írunk, hogy összeköttetésbe kerüljenek. Mindezt

TELJESEN INGYEN végesszük el, csupán

32 fillér bélyeg beküldését kérjük

a költségekre s az alábbi szelvény pontos kitöltését. Ezt a szelvényt alkalmat feltétlenül használja ki Ön, mert így tag tere nyílik százezer tervének is a megvalósítására.

Találmányaik, ötleteik, terveik végrehajtásához, cseréjük segítségét, társat kérnek.

- 5020. Villanyszerelő-mester, önálló iparigazgatóval és hatóságai engedéllyel műhelynyitáshoz társat keres pár száz pengővel, akiket elleneben az elektrotechnikában kiképez és törvényesen felszabadít. 5021. Nyugalmasított gazdasági, tanácsos különleges telepítési akció céljára, társat keres. Az akció 1500—2000 pengő haszonnal, 80—1000 pengő előzetes költség mellett, egy év alatt lebonyolítható. Magyarországi 2000—2500 pengő igénytelne. 5022. Szűcssegéd, 21 éves, kitűnő állományú, próbafeltelekkel ellátva elhelyezkedne. 5023. 3 lampás Omega rádiókészülék 4, esetleg 5 lampásra becserezné, esetleg a ki nem fizetett részleteket vállalja. 5024. Művészeti pályára készülő, 20 éves fiatalember anyagi támogatást keres. 5025. Géplakatos, korszerű alkotó találmányához 1500 pengővel társat keres. A jelentkezésnek a tiszta haszon 30%-át ajánlja fel. 5026. Dúd, 20 éves, művészi vonakozású üzletéhez társat keres. 5027. Borbélymester, 29 éves, több találmányának szabadalmaztatásához 1000 pengővel társat keres. A találmányok könnyen előállíthatók és tömegcikkre. 5028. Címfestő, 25 éves, református vallású, feleségül venne olyan nőt, aki irodalmi tervét anyagilag támogatná. 5029. Lakatos, 32 éves, modern szabadalmát eladná, vagy kisebb tökéssel annak gyártására társulna. 5030. Újpes szövőgép, megújításra alkalmas librettó készítője keres. 5031. Szabadalmazott szemüvegének gyártására, amelyen előre látókor hatrafele is látni, társat keres. 5032. Intelligens nőt lakótársulni keres gyermektelen házaspár, lehet otthoni foglalkozású is. Nyugdíjas előnyben.

Levelezni óhajtának.

- 4017. Cipőfőlévélkészítő, 22 éves, levelezne hozzáálló fiatal leánnyal, levelezés útján. 4019. Intelligens, iskolázott fűszeres gyakornok, 28 éves, nálánál fiatalabb úriállással levelezne. 4020. Iparos, 24 éves, házasság céljából levelezne Budapestről vagy környékéről való iparoslánnyal. Lehetőleg magyar leány. 4021. Könyvtáros, 20 éves, értetségizett, 16—20 év közötti, intelligens úriállással levelezne, lehetőleg olyanl, aki nemétől is tud. 4022. Női szabónő, 21 éves, hozzáálló férfital levelezne. 4023. Önálló asztalos, 29 éves, 18—26 év körüli lánnyal levelezne, kis vagyona van, elvonná a nőt, ha az csinos és zenező. 4024. Kertész, 23 éves, levelezés útján megismerkedne egy nővel, akit feleségül venne. 4025. Jómódú, vidéki úriállású, 24 éves, házasság céljából levelezne intelligens, szimpatikus külsejű, lehetőleg állami tisztviselővel vagy vasúti tisztel, valláskülönbőség nélkül. 4026. Református lelkésztanár levelezne olyanl, aki ötleteket, eszméket, reklámverseket honoralna. 4027. Kereskedősegéd, 35 éves, olyan nővel levelezne, aki otthon és foglalkozást biztosítana részére. 4028. Tisztviselő, 25 éves, levelezne hozzáálló, intelligens úriállással. 4029. Házirakószelvény, 17 éves, levelezne intelligens nővel. 4030. Villanyszerelő, középiskolát végzett, levelezne olyan intelligens lánnyal, közép-termetűvel, aki nemétől is ért, jobb álláshoz juttatná és akit fel segítene.

Állást, elhelyezkedést keresnek. 5032. Lakatossegéd, 20 éves, olyan leánnyal levelezne, aki őt álláshoz juttatná, hogy özvegy édesanyját el-

Házasságot kötnének.

- 1055. Kovács, 27 éves, hozzáálló lányt keres. 1056. Gombkészlő, 20 éves, férjhezmenne. 1057. 23 éves házilányt férjhezmenne. 1058. 38 éves, özvegy hentesné, régi üzlete, háza van, róm. kath., gyermekszertő férj keres, akinek némi vagyona van, lehetőleg a szakmában. 1059. Egymet végzett, francia-, latin-, magyar-szakos, némi kis vagyonnal és lakással rendelkező tanárnő, hozzáálló férjet keres. 1060. Asztalos, 32 éves, állásban van, olyan feleséget keres, aki homonyával az önállósításához segítene. Négy középiskolát végzett. 1061. Volt állami hivatalnok, 50 éves, róm. kath., négy nyelven beszél, ma is állásban van, olyan feleséget keres, aki 2000 pengő homonyával önállósításához segítene. 1062. Állami muszáli alkalmazott, nyugdíj-képes, 48 éves, református, feleségül venne néhány ezer pengővel vagy ingatlannal rendelkező hozzáálló leányt vagy asszonyt. 1063. Fiatal festőművész, nyugdíjas állásban, házias, csinos feleséget keres, némi homonyával, 24 éves. 1064. Cipész, 25 éves, 4—5 ezer pengő homonyával rendelkező feleséget keres. 1065. Vizsgázott gépész, bázis szerelő, 25 éves, olyan feleséget keres, aki álláshoz juttatja. 1066. Kereskedő, 26 éves, református, benősülne vagy olyan nőt venne el, feleségül, aki némi homonyával rendelkezik, vallás nem fontos. 1067. Eltermi segéd pár ezer pengő homonyával rendelkező lányt keres, hogy üzletet nyisson, vagy főnöknői állást vállaljon. 1068. Borbélymester, 40 éves, gyermektelen özvegy, hasonló szakmájú üzletbe benősülne, lehetőleg Budapesten. 1069. Jógforgalmi csemegetelvtulajdonos férjhezmenne 30—50—55 ételevé. 1072. Magánítéskészítő-kereskedő, 35 éves, róm. kath., magas, magyar, nemet, szlav és angol nyelvet beszél, házassága révén szeretne megközelítő álláshoz jutni. 1070. Bronzöntő, 21 éves, olyan feleséget keres, aki álláshoz juttatja. 1071. Tisztviselő, 36 éves, sürgősen megköszölné, 30—34 évig, ízr. vallású, barna szabónő vagy varrni tudó, kereskedelmi tapasztalatokkal, kevés homonyával rendelkező feleséget keres. 1072. Kijáró, 30 éves, némi homonyával rendelkező, magas leányt venne. 1073. Üzvegyasszony, intelligens, 32 éves, férjhezmenne. 1074. Trólikus, 46 éves, házasság céljából megismerkedne szorgalmas, barna, jó zenahallású nővel, akinek 3000 pengője van, egy ingatlanház megvételére, amelyet az illető nő tulajdonos nevére teletkönyveltetne. 1075. Önálló fodrász — olyan férjet keres, aki a szakmában van. 1076. Gázdolgozó, 20 éves, keresztény, becsületos, jóméglelős, kis homonyával rendelkező olyan lányt venne feleségül, vagy benősülne, aki kisebb tanácsbirtok megvételéhez 10—15000 pengő készpénzzel rendelkezik. Válás nem akadály. 1077. Középkorú iparos, aki megunt a magánít, ízr. nőt venne el, esetleg benősülne vidékre is. 1078. 500 pengőt fizetlek annak, aki 38 éves nyugalmazott vasúti tisztviselő, saját vendéglővel rendelkező sógoromat 15—20000 pengő vagyonnal rendelkező nővel házasság céljából összehozza. 1079. Sógornőmet, aki 28 éves, férjhezadnám biztos megélhetéssel bíró férjhez, aki tisztelők nő szeretetére és szorgalmas háziasorvára reflektál. 1080. Előfoglaltan tartanom, gondoznom, családtagom tekintetében idősebb, egyedülálló nőt vagy férfit, ki vagyonát részemre biztosítaná. Közbenjárás honoralok. 1081. Bádós és szerelő, 30 éves, állásban van mint munkavezető, 3000 pengő homonyával feleséget keres, hogy önállósíthassa magát.

Ezek és ezek állanak munka nélkül. Nem tudnak tehetségek érvényesülni. Családok a tönk szélén állanak. Mivel új existenciák sem tudnak kialakulni, a házasságkötések száma is jésztően esökken. Vannak pályatervestett emberek, akik nem találják meg az utat érvényesülésükhöz. Vannak tömegével emberek, akik egyedül elvonulva élnek és nincs egy jó ismerősük, barátjuk, vannak zsenik és ötlet-termelők, akik a kivételben állanak egyedül.

Felkérünk mindenkit, aki valamelyik jelentkező sorsá iránt érdeklődik, számára elhelyezést vagy megfelelő életfásat tud, vele levelezni óhajt, tervel, találmányal végrehajtásában segítséget tud nyújtani,

közölje azt sürgősen velünk, mi a megfelelő kapcsolatot létesítsük és olvasóink segítségére leszünk.

Név:
Cím:
Életkora:
Foglalkozása:
Milyen ügyben kíván közvetítést?
(Elsőleg szót kérjük aláhúzni):
Elhelyezkedés, ötletek, tervek, levelezés, házasság.
Teljesen tiszta, pontos írást kérünk.
Melléklendő 32 fillér bélyeg, s e szelvény a Magyar Hétfő kiadóhivatalába: VI. ker., Rózsá-utca 111. küldendő be.

Tréfásarok

A Váci-utca-ban az egyik bérpalota kapujára „Irád lakás” cédula van kiszegelve. Valaki ki akarja venni. Felmegy az első emeleten lakó háztulajdonoshoz, aki történetesen a közismert Arisztid. — Kibérelném a hirdetett lakást. Mennyi az évi bére? — Ketőezer pengő, kedves barátom. — Rendben van — mondja az érdeklődő. — De egy kikötésem van — mondja Arisztid. — Az évi bért előre kell kifizetni. — Nem baj, kifizetem — válaszolja a bérlelőjelölt. — Apropó — szól Arisztid. — Mi az ön foglalkozása? — Nyulszörnyőr vagyok. — Akkor nagyon sajnálom, de önnek nem adom ki a lakást. — De miért? — Kérdi megütököve a nyulszörnyőr. — Mert nem látom önnél biztosítva a házbért. — De miért? — Mert a Váci-utca-ban kevés nyul jár, másrészt pedig, amelyik erre jár, az nem fog önhöz feljönni nyíralkozni. Házasságközvetítőnél összehoznak egy partit. Magukra hagyják a fiatalokat, hogy egy kicsit összeismerkedjenek. Zavarban vannak mind a ketten. Egyik sem szól a másikhoz. Nem tudják, hogy miről beszéljenek. Egyszer csak a másik lakásban megszólal egy zongora. A fiú fellelegzik. Végre van miről beszélni. — Nagysád zongorázik? — Nem, a másik szobában játszanak. Unatkozik Ubul és Ipoly. Elhatározzák, hogy találós kérdéseket adnak fel egymásnak. Ipoly kezd. — Lában viseli az ember, kettő van belőle és fekete, mi ez? — Nem tudom — válaszolja Ubul. — A cipő. — Nagyon jó — mondja kacagva Ubul. — Most azt mondd meg, mi az. Éjjeli szekrényben van, két pár van belőle, fekete és a lában viseli az ember. — Nem tudom. — Az két pár cipő. — Remek. Hogy te milyen jókat tudsz mondani. — Még egy kérdésem van. Falón Ug, ketyeg és mindennap fel kell húzni. Mi az? — Háhá, most nem fogsz ki rajtam. Az a harmadik pár cipő. — Nem tudom. — Nem tudod. Az egész városban Tut-kah-mensch zahlen. — Miért híreszteled, hogy Strudel-mayerék tönkrementek? A legjobb forrásból azt hallom, hogy jól megy nekik. Elutaztak. — Hová? — Inzol-Venezziába.